

## **Аналитическая справка об эффективности взаимодействия с социумом.**

Одним из психолого-педагогических условий, необходимых для реализации ООП ДО, в соответствии с ФГОС ДО, является поддержка родителей в воспитании детей, охране и укреплении их здоровья, вовлечение семей непосредственно в образовательную деятельность.

Родители должны стать активными участниками образовательного процесса, а не просто сторонними наблюдателями. Только объединив усилия детского сада и семьи, мы можем обеспечить качественное развитие личности ребёнка.

Урлик Татьяна Олеговна старается установить партнёрские отношения с семьёй каждого воспитанника, создать атмосферу взаимоподдержки и общности интересов. Для того, чтобы сделать работу с родителями более насыщенной и полезной, Татьяна Олеговна ежегодно в начале учебного года проводит анкетирование родителей, индивидуальные беседы. По результатам этой работы составляет свой план работы с родителями на год, учитывая план работы детского сада. Реализация всех мероприятий плана проходит при активном и заинтересованном участии родителей.

У неё в группе имеются информационные стенды, где размещается информация о жизни группы, праздниках и развлечениях, интересных занятиях, успехах отдельных детей, конкурсах. Там же помещаются фотографии, рисунки детей, продукты коллективного детского творчества.

На сайте детского сада у Татьяны Олеговны есть свой блог, на которой она регулярно размещает информацию для родителей и практические рекомендации: «Правила дорожного движения», «Оригами для дошкольников», «Экспериментальная деятельность дома».

Одной из самых эффективных познавательных форм работы с семьёй остается родительское собрание. Собрания Татьяна Олеговна проводит в форме дискуссий, мастер-классов, семинаров-практикумов. Все мероприятия проходят с обязательным присутствием детей, которые читают стихи, поют, участвуют в совместной деятельности. Благодаря этому заинтересованность родителей максимальная. Обязательной частью встреч является обмен мнениями по проблемам воспитания, что является интересной формой повышения педагогической культуры, позволяющей включить родителей в обсуждение важнейших проблем, способствует формированию умения всесторонне анализировать факты и явления, опираясь на накопленный опыт.

Семинар-практикум для родителей по экспериментированию «Друзья Фиксиков» (конспект прилагается) раскрыл значение исследовательской деятельности для развития мышления, воображения творческих и познавательных способностей дошкольников.

Мастер-класс для родителей по экспериментированию «Новая сказка про Золушку» способствовал формированию доверительных и доброжелательных отношений между родителями и детьми, помог понять, как в интересной форме дети могут получать новые знания.

Любимые формы работы с родителями: праздники и развлечения. В 2015-2016 учебном году Татьяна Олеговна организовала: совместный праздник, посвящённый Дню матери, «Наши любимые мамы» (конспект прилагается), праздник для детей и родителей «День защитника Отечества» (конспект прилагается). На этих мероприятиях родители являются участниками, а не гостями дошкольного учреждения. Они играют вместе с детьми, танцуют, читают стихи, участвуют в эстафетах.

Участие родителей в работе над проектами группы («Животные Севера», «Моя семья», «Наши пернатые друзья») сблизило всех участников образовательного процесса. Родители стали лучше понимать своих детей.

Созданная Урлик Татьяной Олеговной система работы позволяет максимально удовлетворять потребности и запросы родителей, о чем свидетельствуют следующие результаты:

- активное участие родителей в жизни группы и детского сада: выставки поделок, рисунков,отовыставки, практикумы, спортивные соревнования, , благоустройство участков и оформление групп и т.д.;
- повысился процент посещаемости родителями собраний и совместных мероприятий, участия родителей в трудовой деятельности детского сада;
- родители стали полноправными участниками педагогического процесса в детском саду.

Заведующий МБДОУ детским садом № 19

Е.Н.Горященко



Начальник управления образования  
 администрации муниципального образования  
 Крымский район

Р.А.Дикий

